

优质为老资源辐射更多居民

洋泾长者照护之家喘息服务受热捧

DACHENG XIAOSHI 大城小事

■本报记者 徐玲 浦东报道

8月27日一早,家住洋泾社区的周先生(化名)就把91岁的老母亲送到了海防新村的长者照护之家。开业一个多月,想要入院的老人排成长队,院长欧阳雪梅告诉记者,“我们正在评估审核,尽量把床位安排给最需要的人。”记者了解到,洋泾长者照护之家是嵌入式微型养老机构,只有30张床位,院方将优先考虑有照护困难的短期住养老人,以提高床位流转率,将优质的为老资源辐射更多的社区居民。

喘息服务缓解家属压力

前段时间,周老太太因心脏问题住院,出院后,语言困难,无法行走,吃喝拉撒都要儿子周先生料理。而周先生的妻子,36年前的一次病毒性脑炎让她卧床至今,也一直需要周先生照顾。家里两位病人,让周先生分身乏术,弟弟为了帮忙照顾老母亲,也已断断续续请了两个多月的假。“作为大儿子,我也想把老母亲留在身边精心伺候,但实在吃不消,我们商量好了,让老母亲在这里住三个月,经过一段时间的康复,身体好转一些就把她接回家。”周先生说。由于常年照顾无法行走的家人,自己的腰椎非常不好,但一直没时间去动手术。像这样的情况,欧阳雪梅表示,周先生可以把妻子安顿在长者照护之家,留出时间安顿手,等恢复好了再把妻子接回去。

一同在这里享受喘息服务的还有张女士(化名)的妻子王女士(化名),由于之

前中风,造成偏瘫和失语,王女士生活不能自理,又拒绝用尿裤,一直以来也张先生都请住家保姆帮忙照顾。未曾想,前几天保姆有急事回了老家,这让年事已高的张先生没了指望,血压也急速飙升。了解到张先生的情况,欧阳雪梅立刻启动绿色通道,特事特办,周六全院加班,让王女士入院“喘息”,张先生终于松了一口气。

助餐助浴辐射周边

王女士是洋泾长者照护之家第一位喘息服务受惠者,张先生因此也沾了光,成为第一位助餐服务对象。对子女不在身边的张先生来说,王女士的生活问题解决了,自己的一日三餐却依然是难题,“自己买汤太吃力,一个人下馆子又奢侈又不卫生”。考虑到张先生的这一难处,院方提前启动了助餐服务的项目。

助餐通知贴出去后,吸引了不少社区老年人的注意。阎先生和钱先生都80多岁了,这几天,每到上午11点、下午4点,他俩就来到长者照护之家,和张先生一起用餐。“10块钱,一大荤一小荤一菜一汤,味道很好。”钱先生告诉记者,“我以前都在巨野路的助餐点吃饭,从家里过去,坐一站路的车,我有老年卡,不花钱,但下雨天感觉不太方便,这里离家近,我就到这里吃。”

据介绍,跟助餐服务同时推出的,还有助浴项目,每周二和每周四,洋泾长者照护之家将为社区老人提供助浴服务。“目前还在报名阶段,来我们这里洗澡的老人,我们也会做身体评估,看看是不是适合我们这里比较温暖的洗浴环境,毕竟,每一位到我们这里来接受服务的老人,我们都要为他们的健康负责。等天气冷一点,我们还会推出上门助浴等服务,通过专业洗浴设备,为行动不便的老人在家助浴。”

悠扬琴声演绎“与挚友同行”



江夏携手弦一室内管弦乐团在东艺深情演奏。 □本报记者 徐网林/摄

■本报记者 赵天宇 浦东报道

8月28日晚上,旅美青年钢琴演奏家江夏携手弦一室内管弦乐团,在上海东方艺术中心音乐厅,以“与挚友同行”的激情,为沪上音乐爱好者送上了一场聆听古典钢琴名曲的盛会。

当晚,江夏先后演奏了李斯特的“b小调叙事曲”、肖斯塔科维奇的“第一钢琴协奏曲”等曲目,博得观众阵阵掌声。

江夏毕业于上海音乐学院钢琴系,后考入美国伊斯曼音乐学院,10岁时就作为钢琴独奏演员,随上海音乐学院管弦乐团赴欧演出,曾获傅成贤音乐纪念奖学金。现为上海音乐家协会钢琴专业委员会会员、美国西北大学音乐学院博士,其演出足迹遍布华盛顿肯尼迪音乐艺术中心、上海大剧院、北京音乐厅等著名音乐厅。

草根明星亮相大团“周周演”

■通讯员 陈志强 浦东报道

8月28日晚上,大团镇仲超广场热闹非凡,社区优秀文艺团队的“周周演”,富有乡土气息的文艺节目吸引了2000多名乡亲。

春秋演艺社的乡土演员除了演出传统沪剧剧目《芦荡火种》《董梅卿》《家》《雷雨》片段外,更多的是自编自演的沪剧小戏、独角戏、小品等节目。这些节目源自

乡土生活,生动活泼,深得乡邻喜爱,掌声、笑声、喝彩声不断。郭江萍、钱宝妹等沪剧迷演唱的《芦荡火种》《雷雨》片段赢得了大家的喝彩;当“草根歌星”唐秀英演唱《好日子》歌曲时,台下乡邻不由自主地跟着打起节拍。

据悉,“周周演”是大团镇坚持多年的一个品牌节目,演出从社区文艺汇演中挑选出来的优秀节目。“周周演”作为文化艺术节系列活动之一,自7月上旬以来已

经演出了11场,各路戏迷俱乐部、春秋演艺社、桃韵舞蹈队、社区民乐队等社区文艺队伍争奇斗艳,草根明星、文艺达人轮番登场,自编自导自演的乡土节目很受群众欢迎,活动将持续到10月。

大团镇文化服务中心主任唐龙娟表示,通过创新机制、大力扶持培育社区文艺队伍,激发群众参与热情,草根文艺队伍正成为丰富群众精神文化生活、繁荣镇村文化的重要力量。

取消部分备案项目 减少审批条件

消防局推新措施服务经济社会发展

浦东消防 FEATURE

责任编辑/郭皓

■本报记者 张敏 浦东报道

近日,公安部消防局制定了《公安消防部门深化改革服务经济社会发展八项措施》(以下简称《措施》),将取消部分消防备案项目、减少消防审批条件、下放部分消防审批权限等,为经济社会发展提供更好的服务。

根据《措施》,将取消投资额在30万元以下或者建筑面积在300平方米以下(或者省级人民政府住房城乡建设主管部门确定的限额以下)的建设工程消防设计和

竣工验收消防备案。

在实施建设工程消防验收、公众聚集场所投入使用营业前消防安全检查时,取消消防产品见证取样检验、电气检测等审批条件,减少申报材料,进而减少消防审批条件。

另外,具备申报条件的公众聚集场所,当建设单位和使用单位一致时,根据单位申请,实行建设工程消防验收和公众聚集场所投入使用营业前消防安全检查合并办理,分别出具审批文书。

此次,公安部消防局下放了部分消防审批权限。当实施注册消防工程师资格

注册时,将一级注册消防工程师资格注册审批事项,由公安部消防局下放到省级公安消防部门实施。

从八项措施看,消防审批受理程序也将有所简化。建筑面积在1000平方米以下的办公场所装修工程,不必提交设计单位资质证明文件,消防设计文件可采用能真实反映建设工程情形的示意图。对于申请资料不齐全的,可以先予登记接收,一次性告知需要补正内容,由申请人在审查过程中予以补齐。

根据《措施》,省级和地市级公安消防

部门根据行业部门、社会组织和单位需要,在建设工程消防设计、重大火灾隐患整改和开展消防演练等方面,提供技术咨询、培训指导等服务。提供社会消防安全培训服务,利用互联网消防门户网站开设网络消防课堂,提供消防法律法规、消防安全知识和消防业务技能视频授课资料、课件等,为单位开展消防培训提供方便。

此外,实行消防职业技能鉴定考培分离。消防技能培训和技能鉴定工作将分离。符合鉴定条件的申请人,可以不经过技能培训直接报名参加消防职业技能鉴定。

公安部门现场督察“1503”消防整治

■本报记者 张敏 浦东报道

8月19日至26日,浦东公安分局警务督察支队派员会同浦东消防支队与南汇消防支队,至分局潍坊新村、杨思、合庆、航头等12家派出所督察“1503”消防专项工作开展情况。

督察人员实地抽查了农贸市场、液化气公司、养老院等12家场所的消防安全监督管理情况。针对检查中发现的社会单位存在电器线路敷设不符合规定、消防通道堆物等消防安全隐患,督察人员均开具了《消防监督检查意见书》,要求及时开展督促整改、消除隐患。

据悉,此次督察是为了做好“纪念抗战胜利70周年”消防安保工作,推进分局正在开展的“1503”消防整治专项行动而进行的。各单位将制定部署辖区排查整治,积极开展消防安全监督管理工作。

浦东开展化学危险品安全大检查

■本报记者 张敏 浦东报道

天津港“8.12”特别重大爆炸事故发生后,浦东新区安委办迅速成立4组由安监、消防和危化专家组成的联合检查组,对区域内的易燃易爆危险品从业单位进行安全大检查。

本次检查主要是指导易燃易爆危险品从业单位整改安全隐患。期间,联合检查组对奇华顿日用香料(上海)有限公司、普莱克斯(上海)半导体气体有限公司、液化空气(上海浦东新区)有限公司等24家

单位开展细致检查。

检查人员排摸了易燃易爆化学危险品种类、数量、危害性、生产储存情况、工艺流程、消防设施、器材设置、应急抢险力量、预案和周边环境、地理、气象等情况,重点检查整治消防安全制度及操作规程是否健全等。

针对难以整改的隐患问题,检查组提出要求进行专项检查,掌握辖区的基本情况;提高技术能力,能真正发现火灾隐患、消除隐患;制定灭火预案、应急疏散预案并组织演练,全力确保社会安全稳定。

其中,火警出动124次(实警98起),出动车辆300辆次,出动警力2308人次;抢险救援出动328次(实警301起),出动车辆341辆次,出动警力3003人次;社会救助接警出动422次(实警415起),出动车辆432辆次,出动警力3767人次;其他虚假报警出动402次(实警375起),出动车辆851辆次,出动警力6741人次。



消防官兵开展易燃易爆危险品灾害事故实战演练。 □浦东消防支队/供图

浦东消防提升易爆品灾害处置能力

■本报记者 张敏 浦东报道

天津港“8.12”爆炸事故发生后,浦东消防支队迅速行动,全力提升部队易燃易爆危险品灾害事故处置能力。

浦东消防支队各中队加强对车辆和装备器材全面维护和保养。支队组成4组检查组对各中队执勤战备情况进行全时段的督导检查。支队还迅速召开危

化学品常识及火场安全行动理论学习会,提高官兵处置危险化学品的理论知识及侦测能力。

按照“4-3-3-3”网格化区域作战划分,浦东消防支队以战区为单位组织区域力量开展易燃易爆危险品灾害事故实战演练。此外,支队以战区为单位,组织官兵深入加油站、易燃易爆物品仓库、洁净厂房等危险化学品单位调研。

消防安全不良行为

单位(个人)名称	违法事实
上海平金投资管理有限公司	未经消防安全检查擅自投入营业
中国核工业华兴建设有限公司(微创产业化基地)	违法施工降低消防施工质量
上海建善建筑装饰工程有限公司	违法施工降低消防施工质量
上海浦东翠盛餐饮有限公司长泰广场分公司	未经消防验收擅自投入使用
上海龙辉餐饮管理有限公司长泰广场店	未经消防安全检查擅自投入营业

火情通报

7月份,浦东消防部门共接处警1277次,出动车辆1925辆次,出动警力15826人次,营救遇险人员68人,疏散被困人员291人,抢救财产价值576.3万元。